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Ответ №1.

По современной орфоэпической норме допускается постановка ударения на разных слогах в словах: предвосхитить, петля, родился. В остальных случаях колебание в месте ударения носит ненормативный характер.

Оценка.

За каждый правильный ответ – 1 балл; за правильный комментарий – дополнительный балл.  Всего 3 балла+...

Ответ № 2.

1) Близ, верхомъ, завтра, легонькiй, лучше;

2) Алексѣй, гречневый, слесарь.

3) Восшествiе, кусочекъ.

Оценка.

По 0,5 балла за а) исправление ошибки и 0,5 балла за правильное размещение слова в группе. 

Максимальный балл – 5.

Ответ № 3.
В современном русском языке значения этих прилагательных расходятся настолько смутно, что корректным будет сказать так: в основном, эти прилагательные различаются сочетаемостью с другими словами (поэтому случаев их взаимозаменяемости очень мало). Например, 

водная гладь, водный раствор, водные лыжи;

водяная мельница, водяная крыса, водяные лилии;

(очень редко) водные/водяные  бугры.
В целом, не будет большой ошибкой сказать, что значение слова водяной более подчёркнуто (маркированно): это прилагательное употребляется с относительно небольшим числом существительных и имеет, в основном, значение ‘зависящий от воды, нуждающийся в воде, обитающий в воде (водяная мельница, водяная крыса)’, тогда как слово водный является общим (немаркированным) прилагательным. Впрочем, имеется ряд «исключений» из этого принципа (водные лыжи). 2 балла за объяснение.

Максимальный балл – 6.
Ответ № 4.
Этот термин – залив. Во все других словах содержится идея кривизны, углубления, изгиба.

3 балла за ответ на первый вопрос; 2 балла за ответ на второй вопрос.

Максимальный балл – 5.
Ответ № 5.
Варити – родственно: предварить: ‘встретить, обогнав’.
3 балла за правильный ответ и до 2 баллов за обоснование.

Максимальный балл – 5.
Ответ № 6.
Саша дал взаймы деньги Мише.

Одолжить – 1. что кому.  Дать взаймы. Одолжить кому-н. деньги (неправильно: одолжить у кого-н.  в значении «взять в долг») Ожегов. 

Во втором предложении допущена ошибка.

Исправленное предложение: Миша занял у Саши 1000 рублей.
3 балла за каждый правильный ответ.

Максимальный балл –9.
Ответ № 7.
	Современное 
членение
	Историческое членение

	почти (наречие)
	по-чт-и; ср. счесть, сочти, зачесть, зачти

	валун-ø
	вал-ун-ъ; ср. валить, обвал; пловун

	везде
	вез-де < весь-де; ср. здесь < сьдеся

	веник-ø
	ве-ник-ъ; ср. венок, вить

	висок-ø
	вис-ок-ъ; ср. висеть; так назывались локоны, свешивавшиеся у висков 

	вольготн-ый
	во-льг-от-н-ый; ср. легко, льгота


По 0,5 балла за каждую правильно выделенную морфему в основе слова.

Максимальный балл –6.
Ответ № 8.
С целью особой выразительности в художественных текстах используется не фразеологический оборот как таковой, а его общий образ или содержание. В этом случае фразеологизма как целостной языковой единицы уже нет, однако для правильного понимания контекста и восприятия его эстетических качеств необходимо знать исходный фразеологизм. В данном примере:  Крутиться как белка в колесе.

1 балл – за восстановленный фразеологизм; 2 балла – за указание на цель изменения формы фразеологизма и правильное понимание контекста.

 Всего 3 балла.
Ответ № 9.
Существительное галифе (название брюк особого покроя) пришло    из французского языка (оно восходит к фамилии кавалерийского генерала Галифе). В русском оно сразу же встало в один ряд с прочими названиями одежды, надеваемой на нижнюю часть тела (брюки, штаны, лосины, портки и т.п.). А все эти слова – pluralia tantum, т.е. «только множественные», имеют одно лишь множественное число. Поскольку в русском языке грамматический род у существительных представлен только в единственном числе, то ни брюки, ни галифе рода не имеют.

Однако слово галифе своей формой напоминает существительные среднего рода (кафе, декольте, шоссе и т.п.), оно стремится «попасть» в эту категорию, встать и в этот ряд слов. И потому в речи можно встретить сочетания вроде «мое галифе». Данный вариант считается менее правильным, чем мои галифе, однако современные словари приводят его в качестве допустимого. 

Максимальный балл – 3.

Ответ № 10.
Сложноподчиненное. Присоединяется придаточное предложение причины вместе с соотносительным словом – наречием потому; а – в данном случае – усилительная частица.

За правильную квалификацию – 2 балла, за объяснение – 3 балла. 

Максимальный  ответ – 5 баллов.
Ответ № 11.
1) Причастия будущего времени, образуемые от основ глаголов совершенного вида, в русском литературном языке обычно не употребляются: пойдущий, заржавеющий, осиротеющей.
2) Мелетий Смотрицкий был сторонником причастий будущего времени, а Юрий Крижанич выступал их противником.

 Максимальный  ответ –6 баллов.
 4 балла за указание на будущее время причастий и указание на то, что они образованы от основ глаголов совершенного вида; 2 балла  за правильное указание позиции каждого из ученых. 

Итого 56 баллов+...
